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Referat fra Generalforsamling 2023 
Generalforsamling i BogBy Ebeltoft den 22. marts 2023 kl. 19-21 

Generalforsamlingen blev afholdt i Sognegården og havde samlet omkring 60 medlemmer. Dan 

Andersen bød velkommen til den mest velbesøgte generalforsamling i foreningens historie. 

Traditionen tro blev generalforsamlingen indledt med et spændende foredrag, der vakte stor 

begejstring i hele forsamlingen: Marianne Kastrup causerede engageret over sine forskellige 

livsfaser som læge, privatperson og ngo&#39;er og illustrerede, hvordan hendes vidtstrakte interesser 

har 

resulteret i en lang række bøger, bogkapitler og artikler. 

Efter Mariannes foredrag gennemførtes generalforsamlingen efter dagsordenen: 

1. Valg af dirigent og referent 

Efter bestyrelsens forslag valgtes Elsebeth Kirkebæk som dirigent og Peter Terkelsen som 

referent. 

Elsebeth Kirkebæk takkede for valget og erklærede, at generalforsamlingen efter 

vedtægterne var lovlig og rettidigt indkaldt. 

2. Formandens beretning 

Dan Andersen aflagde beretning for det forløbne år. Beretningen findes nedenfor som bilag 

efter referatet. 

Formandsberetningen blev godkendt med applaus. Forinden blev der spurgt til besøget hos 

bogbyerne i Ingstrup og Skørping og den praktiske betydning heraf for foreningen, bl.a. den 

udvidede åbningstid og initiativerne i forbindelse med samarbejdet med Syddjurs bibliotek. 

3. Fremlæggelse og godkendelse af revideret regnskab 

Marianne Kastrup præsenterede på overhead sidste års regnskab i form af 

Resultatopgørelsen for 2022 og Balancen pr. 31.12.2022. Regnskabet var revideret og 

godkendt af foreningens revisorer den 23. februar 2023 og er her vedhæftet som bilag til 

generalforsamlingsreferatet. 

Som det fremgik af tallene, har der været et underskud på ca. 11000 kr., hvad der kunne 

forventes som følge af voksende udgifter, herunder ikke mindst forvaltningen af foreningens 

hjemmeside. Denne betydelige udgiftspost vil dog blive reduceret kraftigt i næste 

regnskabsår, mens der omvendt kan forventes stigende udgifter til drift af foreningens 

lokaler og til afholdelse af arrangementerne, hvorfor der også er brug for en forhøjelse af 

medlemskontingentet 

Efter drøftelse af og afklaring af udgifterne til hjemmesiden godkendtes regnskabet med 

applaus. 

4. Behandling af indkomne forslag 

Der var ikke indkommet nogle forslag. 

5. Fastsættelse af kontingent 

Generalforsamlingen godkendte bestyrelsens forslag til ændring af kontingent, således at der 

for fremtiden kun er individuelt årligt medlemskab med et kontingent på 150 kr., mens 

parmedlemskaber bortfalder og livslange medlemskaber ikke længere oprettes (allerede 

oprettede livslange medlemskaber fortsætter uændret). 

 

Det blev drøftet, om medlemmerne i stedet for en forhøjelse af kontingentet skal betale for 

deltagelse i foreningens enkelte arrangementer, også arrangementer, der traditionelt er blevet 

afholdt gratis for foreningens medlemmer. 

6. Fremlæggelse og godkendelse af budget 

Marianne Kastrup præsenterede et balancerende budgetforslag for 2023. Det blev vedtaget 

uden kommentarer og er vedhæftet som bilag til generalforsamlingsreferatet. 

7. Valg af 4 bestyrelsesmedlemmer og 2 suppleanter 
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Flg. bestyrelsesmedlemmer var på valg: Marianne Kastrup, Palle Ikkala og Ronald 

Goudriaan. Da Palle Ikkala og Ronald Goudriaan ikke ønskede genvalg, blev flg. foreslået 

og valgt til bestyrelsen uden afstemning: Marianne Kastrup, Jens E. Mikkelsen og Yvonne 

Sørensen. 

Vicky Pedersen (hidtidig suppleant) og Karen Kannegaard blev valgt som suppleanter. 

Bestyrelsen består således nu af Dan Andersen, Marianne Kastrup, Ulla Klein, Jens E. 

Mikkelsen, Carsten Strange Pedersen, Yvonne Sørensen og Peter Terkelsen, mens Vicky 

Pedersen og Karen Kannegaard er suppleanter. 

Formanden takkede Palle Ikkala for hans mangeårige aktive og engagerede arbejde i 

foreningen og bestyrelsen og overbragte en velsmagende erkendtlighed. 

8. Valg af 2 revisorer og en revisorsuppleant 

Poul Bangsgaard blev genvalgt som revisor. Som erstatning for Birgit Engsig, der har været 

revisor i en årrække og er fraflyttet kommunen, valgtes Ebbe Støvring som revisor. Åse 

Terkelsen blev genvalgt som suppleant. 

9. Eventuelt 

a. Ulla Klein orienterede om foreningens gruppe af frivillige og deres aktiviteter og 

om, hvordan foreningen i alle henseender er afhængig af deres store indsats (fx 

vagter, ansvar for områder af bogsamlingerne, den faste arbejdsdag sidste mandag i 

hver måned m.m.). Som tak for den store indsats byder foreningen på et årligt 

arrangement med et traktement. 

b. Der blev orienteret om en række initiativer, som er iværksat efter møder med og i 

samarbejde med Syddjurs bibliotek: 

i. Jens Mikkelsen om etablering af en festival med emnet fantasy (spec. 

Tolkien), evt. med inddragelse af lokal fantasyforfatter (Eva Egeskjold) 

ii. Marianne Kaastrup om initiativ til udvikling og promovering af Ebeltoft 

som ”en levende by” med henblik på byens mange kulturelle og 

arkitektoniske facetter. Palle Ikkala pegede i den forbindelse også på 

foreningen BLIS. 

iii. Dan Andersen om etablering af læsegrupper og om initiativ til frivillig 

udbringning af bøger til personer, der ikke selv kan opsøge biblioteket. 

c. Elsebeth Kirkebæk orienterede om en børneteaterfestival i april og efterlyste 

frivillige til assistance ved fx billetsalg m.v. 

d. Dan Andersen orienterede om, at en gruppe kvinder i forbindelse med læsning af 

Maren Uthaugs bog 11% efterlyser mænd til sparring ved læsning af bogen. 

Dirigenten takkede for god ro og orden under generalforsamlingen, erklærede den for afsluttet. 

 

Ebeltoft, den 23. marts 2023 PT 

Bilag 1: Formandens beretning 2023 

2022 blev året, hvor BogBy kom tilbage til dagligdag efter den trælse COVID-tid – og mere end 

det. 

BogBy har omkring 200 medlemmer. Vi er blevet kendt i offentligheden, så vores arrangementer 

har fået flere og flere deltagere. 

BogBy er vokset så meget, at det er nødvendigt at anvende alternativer til Apelgrens Kaffebar, 

selvom vi nødigt vil, da stedet er inkarnationen af gode omgivelser til fordybelse. 

Vi kom vidt omkring i 2022 med Martin A. Hansen, Jesper Stein, nyudgivelse af Ulysses, kaffe og 

Rasmus’ historie, Tænkepauser, bog-battle, traditionelle jule- og nytårsmøder og nye læsegrupper. 

Bogsalget har rundet de 55.000 kr. Det har kun kunnet lade sig gøre takket være vores engagerede 

frivillige, der er så engagerede, at BogBy nu kan holde åbent 3 dage om ugen. Frivillige mødes også 

en gang om måneden, hvor der gøres rent, ryddes op i indkomne bøger og justeres bøger på 
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hylderne. 

Økonomien har været i underskud, som den vel skal være med minus 11.541 kr. Vi har som alle 

andre mærket stigninger og måttet anerkende udgifter til IT, hvor BogBy nu har sin egen e- 

mailadresse til tilmeldinger, som har lettet arbejder for ansvarlige og investeret i højtaler og 

mikrofon. 

BogBy har indledt samarbejde med biblioteket, og der er flere fælles aktiviteter i støbeskeen, der vil 

gennemføres i år og fremover. 

BogBy har besøgt andre bogbyer og hentet inspiration til fremtidige tiltag. 

Alt i alt en meget tilfredsstillende sæson. 

Der skal lyde en stor tak til de frivillige, som gør det muligt at BogBy eksisterer og så godt. Uden 

frivillige ingen BogBy. 

En tak til en velfungerende og arbejdsivrig bestyrelse. 

Og endelig en tak til jer for at møde op ivrige og spørgelystne. Det er en fornøjelse at være med i en 

levende BogBy, der bringer smil og eftertanke. 

Bilag 2 – Bestyrelsens konstituering efter generalforsamlingen 

Dan Andersen formand 

Carsten Strange Pedersen næstformand 

Marianne Kastrup kasserer 

Ulla Klein koordinator og kontaktperson til de frivillige 

Jens E. Mikkelsen IT-ansvarlig 

Peter Terkelsen sekretær 

Yvonne Sørensen bestyrelsesmedlem 

Suppleanterne Vicky Pedersen og Karen Kannegaard deltager, hvis de har tid og lyst, i 

bestyrelsesmøderne. 

 

Første ordinære bestyrelsesmøde afholdes den 2. maj kl. 19 i Bogbyens lokaler. 


